

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A 'Magyar Kereskedők Lapja' rendes ingyermelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESETŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

k. Budapest, aug. 10. A budapesti értéktőzsde a lefolyt héten általában szilárd irányzatban maradt és a politikai eseményektől befolyásolni csak kevésbé engedte magát. Csak futólagos árcsökkenést idéztek elő a Fratelli-Bingen genuai és a Dreyfuss párisi cégek fizetésektelenségi esetei, míg a félévi mérlegekről terjesztett hírek kedvezően hangolták a spekulációt. A vezető papirokban jelentékeny árcsökkenést involvált azonban a hét vége felé az osztrák államvasuti részvényeknek kedvezőtlen bevételi hírekre bekövetkezett árcsökkenése, mely már-már állandó irányzatnak tűnt elő, míg végre a hét végén ismét szilárd hangulat jutott felszínre, amely elensúlyozta az előző napok árcsökkenését. — *Járadékokban* az üzlet szilárd, koronajáradék azonban párin alul maradt. 1/2 frrtal hanyatlottak államsorsjegyek és tiszai kölcsön. *Bankrészvények* mult heti árvajulását elvesztették és a baisse hatása alatt többé-kevésbé szenvedni voltak kénytelenek. *Anglobank* 6 frrtal, *Osztrák-magyar bank* 5 frrtal, *Unionbank* 3 frrtal, *Magyar hitelbank* 2 frrtal, *osztrák-hitel* 5 frrtal, *Jelzálogbank* 2 1/4 frrtal csökkent. — *Takarékpénztárak* közül *Hazai első* 25 frrtal, *Egyesült fővárosi* 15 frrtal javult. — *Biztosító részvények* közül kiemelendő az *Első magyar* újabb 50 frrtos áremelkedése, amelyvel e papír rövid két hét alatt közel 300 frrnyi árvajulást ért el. Jelentékenyen csökkent *Pannonia*, 70 frrtal. — *Ipari részvények* közül *gőzmalomok* csendesek, csupán *Pesti molnár*ok emelkedett 10 frrtal. — *Bányapapirokban* üzlettelenség uralkodik és többé-kevésbé a csökkenő árfolyamok a tulnyomók. *Kassa somodi* 2 frrtal, *salgótarjáni* 6 frrtal esett. *Rimamurányi*, közel 7 frrtal csökkent. — *Téglárészvények* csendesek; egyesült téglá- és cementgyár 4 frrtal, magyar kerámiai gyár 15 frrtal esett. — *Vasöntődé és gépgyárak* lanyhák; *Ganz* 10 frrtal, *Walsert* 5 frrtal, *Schlick* 5 frrtal esett. — A többi ipari papirokban a forgalom minimális; *Pesti spódium* további 20 frrtal, ált. *vaggonkölcsönző* 5 frrtal, *nemzetközi vagonkölcsönző* 6 frrtal emelkedett. *Nemzetközi villamossági* 7 frrtal esett. — *Közlekedési vállalatok* közül kedvező export-hírekre emelkedett *Adria* 2 frrtal, ellenben csökkent *Dunagőzhajózási* 5 frrtal. A közuti vasutnak vilamosssá való átalakítását engedélyező belügyminiszeri leiratra közuti vasut 17 frrtal javult, ellenben *villamos* közel 15 frrtal esett. — Jelentékenyen csökkentek *osztrák-magyar államvasuti részvények*, melyeknek árhanatlását főként az

osztrák keresk. miniszter azon rendelete idézte elő, melyben a társaságot több új állomás kiépítésére és kocsi-parkjának mielőbbi szaporítására hívja fel. Az árcsökkenés közel 20 frrtarug. — A *külföldi értéktőzsdéken* lanyhább a hangulat és a fizetésektelenségi genuai céggel való közvetlenebb összeköttetés, de főként a politikai események jobban éreztették hatásaikat. — A *helföldi pénzpiac* helyzetén a gabona-kampány ugylátszik már észrevehető, amennyiben a hivatalos bankkamatlábban alul pénz nem kapható. *Kereskedelmi váltók* 1/4—1/2 százalékkal drágultak és elsőrendű papírok 4/4—1/2%-on alul el sem helyezhetők. *Bankváltókért* 5 3/4—6 1/4%-ot készséggel fizetnek. A *nemzetközi pénzpiac* azonban pénzbőség tapasztalható, amely legnagyobb *Londonban*, ahol a magán-kamatláb 9 1/2%-ra csökkent. *Párisban* és *Berlinben* ép ilyen a helyzet és a magán-kamatláb az előbbi helyen 10%, az utóbbin 1 1/2%.

*Valuták* kissé emelkedtek, *devizák* némileg csökkentek.

### Gabnaneműek.

R. & L. Budapest, aug. 10. A lefolyt hét zivataros időjárása nagyon kedvezőtlen volt az aratási és cséplési munkálatokra, és a viharok egyes helyeken igen érzékeny károkat okoztak. A külföld időjárása többnyire azonos volt a miénkkel és így szintén ártalmasnak mondható.

A *külföldi tőzsdéken* a hangulat ingadozó volt. Általában a hét első felében kellemesebb volt az irányzat, mint a hét vége felé. *Amerikában* eleinte kedvező hangulat uralkodott, mert a készletek csökkentek, de a kontremin sürgős eladásai később annyira nyomták az árakat, hogy egyenlegként árcsökkenés tűnik ki. Az *angol piacok* is kedvezőtlen magatartást tanúsítottak és a fogyasztás alig reflektál az ajánlatokra, pedig a felettel súlyos termés éppenséggel nem indokolja ezen viselkedést. A *francia piacokon* a hét elején igen szilárd volt az üzlet, mert a viharok nagy károkat okoztak. Az *amerikai* olcsóbb kínálatok azonban nagy demessiót gyakoroltak a hangulatra és így az árak gyorsan hanyatlottak. *Németországban* eleinte szintén emelkedtek az árak, mert az időjárás itt is sok kívánni valót hagy hátra, de később a külföldi hatás alatt kedvezőtlenül alakult a hangulat, sőt a hét vége felé az intenzív kínálat folytán csökkenő irányzat állt be. *Hollandiában* és *Belgiumban* teljes árak mellett sokat vásárol a fogyasztás, különösen az eléggé olcsó és jó minőségű román búzát kedvelik. *Spanyol* várakozó álláspontra helyezkedett.

A *budapesti piacon* eleinte szilárdabb volt az üzlet, de csakhamar ellanyhult a hangulat, a mi kevés megszakítással a hét végéig tartott.

*Buza*. A hét elején a hangulat kellemes volt, mert a kínálat tartózkodóvá vált, a fogyasztók viszont nem mutattak már olyabszolut érdektelenséget mint eddig. Az árak tehát a hét elején 2 1/2—5 krral ja-

vultak, amiben azon körülménynek is része volt, hogy az osztrák, főleg a cseh malmok 10 krral túlfizették paritásában a helybeli malmok nyújtotta árakat. Később a határidő üzlet lanyhasága folytán itt is kedvezőtlenebb az árvajulás felül még mintegy 2 1/2 krrnyi csökkenés konstatalható. A hét vége felé ismét kellemesebb lett a hangulat, miáltal az árak is állandóságot mutattak, sőt itt-ott emelkedtek is. Az üzlet nagyobb része e héten új áruban létesült, míg a buza csak kis mennyiségben került a helybeli raktárakból a piacra és rendszeren változatlan, jól tartott árakon talál elhelyezést. Idegen áru egyáltalán nem szerepelt a lefolyt hét forgalmában, mert tőzsdénk jelenlegi alacsony árai mellett az aldunai hozatalok alig képezhetik eredményes spekuláció tárgyát. A hét ártartó irányzattal végződött, az árcsökkenés pedig kiegyenlődött. A heti forgalom körülbelül 140.000 mmra rugott. A fővárosba hozott a mult héten, a szekérszállítmányokat bele nem értve, 82.378 mm. buza, melyből mintegy 12.470 mm. szállítottatott tovább.

*Rozsban* az üzlet bágyadt hangulatu volt, mert a csekély kínálat is csak nagy nehezen talált elhelyezést. Az árak eleinte keveset változtak, de később az állomásokon nem reflektáltak az ajánlatokra miáltal helyben vált sürgösebbé a kínálat, ami azután árcsökkenést vont maga után. A kereslet egyedüli képviselői jelenleg a rezervált helyi fogyasztás, továbbá néhány bécsi spekuláns, míg rendes vevőnk, az ausztriai fogyasztást, mely más években igen sokat vásárolt nálunk, az idén csak ritkán találják reflektánsaink között. Ennek okát leginkább abban a körülményben találjuk, hogy az eddig piacra kerülő mennyiségek minőségével még az olcsó árak mellett sem tudnak megbarátkozni a szomszéd tartományok malmjai. A hét elején az árak 5.30—5.35 frrton ingadoztak, később azonban csak 5.25—5.30 frrton volt jegyezhető a cikk, mely árakat mindvégig megtartotta. A forgalom igen gyenge volt, és alig 10.000 mmra tehető.

*Árpában* vontatottan fejlődik az üzlet és ha a konstellációk meg változnak, kilátásunk lehet, hogy e cikkben az idén nem is lesz igen élénk forgalom. Az idegi gyenge minőség folytán ugyanis kétségtelen, hogy export-célokra kisebb mennyiség áll rendelkezésre, mint más években. Valószínű tehát, hogy az idegi termés tulnyomó része mint takarmányáru kerül majd piacra, már pedig a várható bő tengeri termés folytán előreláthatólag nem fog nagy szerep jutni az árpának. Kivitei célokra csak néhány kisebb próbatétel kelt el a lefolyt héten, még pedig silányabb tiszavidéki áru 5.25—5.50 frrt árak mellett. Jobb minőségű pozsonyvidéki árpa 5.65—6.25 frrton talált elhelyezést, míg közönséges takarmányáru 5.15—5.35 frrton fizetik helyben. Usanceminőség öszre 5.10 frrton jegyezhető. A forgalom e cikkben is korlátolt volt és körülbelül 5000 mmra tehető.

*Zabban* nem folyt le oly szilárd hangulatban az üzlet, mint az előző héten, a mi nagyon könnyen érthető is. Ma már legtöbb helyen készen áll az idegi termés és így nincs a fogyasztás a csekély tavalyi készletre utalva. A mult évi áru mindazonáltal még jelenleg elég jó áron helyezhető el, az új áruhoz viszonyítva, mert bár az idén sincs sok panasz a minőség ellen, mégis jelenleg még sokkal szivesebben veszi igénybe a fogyasztás az ó-zabot. A hozatalok

főleg száraz uton érkeznek, míg a vizen kevés jö ez időtájt. Az árak ma ó-árúnál 6.60—6.80 frton, új zabnál pedig 6.10—6.40 frton jegyezhetők. A forgalom 6000 mmra tehető.

Tengeriben a forgalom pang. A vidék keveset vásárol, mert a rendszerint hozatalra szoruló helyek is elegendő készletekkel rendelkeznek és egyelőre keveset vesznek. A barcs-sziszeki érdeklődés is megszűnt, mert az ottani fogyasztás eléggé el van látva. Az árak ma helyben 5.85—5.95 frt közt ingadoznak. Új tengeri 4.15 frton kelt el budapesti paritásban export részére.

Határidő-üzet. Piacunkon a lefolyt héten sem fejtett ki élénk tevékenységet a spekuláció, mert az ellentétes külföldi termési jelentések és üzleti hírek paralizáló hatása alatt spekulánsaink tájékozatlanok. A forgalom ennek folytán gyenge volt. A hét elején valamivel szilárdabb hangulat volt konstátálható, míg később állandóságot mutattak az árak.

Hivatalos zárlati árak:

Table with 2 columns: Item name and price range. Items include Szokványbuza őszre, Szokványbuza tavaszra, Szokványrosz őszre, Tengeri máj-jun., Tengeri 1895. aug.-szept., Szokványzab őszre, Káposztarepce aug.-szept.

Bécs, aug. 10. Tartózkodó kínálatra csekély vételkedv mellett árak hanyatlóban.

Buza őszre 6.61—6.64, tavaszra 7.08—7.13, rozs őszre 5.69—5.74, zab őszre 6.09—6.10, tengeri tavaszra 4.87—4.89, repce aug.-szept. 9.50—9.60 frt.

s. Prága, aug. 10. Buza, magyar 8.20, rozs 5.80—6.40 frt.

M. Berlin, aug. 10. Buza, szept. 145.75, okt. 148.—, rozs szept. 118.—, okt. 121.—, zab, szept. 125.50, okt. 127.50 márká.

w. Hamburg, aug. 10. Buza, holsteini 142—145, rozs, mecklenburgi 131—132, orosz 80—81 márká.

Stettin, aug. 9. Buza, szept.-okt. 145.50, okt.-nov. 147.50, rozs, szept.-okt. 117.—, okt.-nov. 109.— márká.

Boroszló, aug. 9. Új buza 15.40, rozs 11.60, zab 13.20, új tengeri 13.25 márká.

Rohrschach, aug. 9. Lanyha. Prima magyar ó-buza 19.50, új 19.—, orosz 18.75, román 18.— frk.

H. Páris aug. 10. Buza aug. 19.75 szept.—dec. 19.75, 4 óra novembertől 19.75 frank.

New-York, aug. 9. Buza aug. 72 1/2, szept. 73 1/4, dec. 75 1/8, tengeri szept. 45 3/8 c.

Chicago, aug. 9. Buza dec. 70 3/8, tengeri 1896 máj. 33 3/4.

Uj gabonában történt eladásokról e héten a következő jelentések érkeztek be:

Uj búzából eladatott: Budapesten tiszavidéki 81 5/10 kg-os 6.60, 82 5/10 kg-os 6.50, 78 4/10 kg-os 6.35, 79 kg-os fejmegyei 6.25, pestmegyei 78 kg-os 6.30, szerbiai 5.60, Békésben Wenkheim uradalmi áru 5.80, Füzes-Abonyban 6.—, Pusztapádon 5.85, Fegyverneken 6.35, Csákon 6.22, Orosházán 5.90, Egyéken 5.75 frton.

Uj rozsból eladatott: Budapesten 5.20—5.40 frton, Csengődön 5.—, Kecskeméten 5.—, Karcagon 4.85, Alberti Irsán 5.17 1/2, Kemeccsén 4.30, Saápon 4.85, Nagykátán 5.15—5.17 1/2, Török-Szt. Miklóson 4.90, Fegyverneken 5.—, Debrecenben 4.70, Hatvanban 5.17, Dabason 5.10, Dunaföldvárt 5.40 frton.

Uj árpából eladatott Egerben 6.30, Pincehelyen 6.35, Aradon 5.75, Emődön 6.50, Nagykanizsán 6.25, Pöszlön, 6.50 frton.

Uj tengeriből eladatott: Budapesten 4.15—4.77, 5.80—5.85, 5.75 frton, vagonba rakva minőség szerint.

A bécsi gabona- és magvásár nemzetközi bizottsága tagjai közt, mint a megjelent névsor mutatja, egyetlen magyar cég sincs, miáltal a magyar termelők és kereskedők tartózkodása formailag is deklarálva van. A magyarországi gabonakereskedelem képviselőinek részvéte nélkül a vásár jelentőségét teljesen elveszti, mert ha hazánk hiányzik, akkor a többi nemzetbeli kereskedők sem fogják érdemesnek tartani a vásáron megjelenni.

Az orosz gabona térhódítása Németországban mindnagyobb mérvet ölt és a nagyarányú orosz gabonaforgalom a német termelők árának árcsökkenését is nagyban befolyásolja. 1893-ban még az orosz gabona az importált gabona között 2—3%-kal participált, 1894. évben (január-májusban) 9—10%-kal és az idei első öt hónapban már 48—50%-kal. Egyedül a buza bevitele is majdnem megkétszereződött és az 1893. év 2,581.776 mmjával szemben az 1895-ik év (január-májusi) bevitele már 4,557.717 mmra rug. Megoszlott pedig ezen mennyiség országok szerint következők:

Table with 4 columns: Country, 1895, 1894, 1893. Rows include orosz eredetű, argentinai, amerikai, romániai, magyar, más.

Elénk illusztrálják ez adatok, miként hódít tért az orosz buza és miként hanyatlak az amerikai és román buza-import. A magyar buza már csaknem teljesen letűnt a német piacokról és csakis az argentiniai buza tartja magát némiképp, mert olcsó termelési költségeinél fogva könnyebben versenyezhet az orosz búzával.

A világ buzaterméséről időnként megjelenő becslések hol kedvezően, hol kedvezőtlenül tüntetik fel az idei eredményt. A L'Evening Corn Trade Listy, a londoni city ezen legtekintélyesebb lapja, amely multkor, általunk is közölt kimutatót állított össze a világ gabonsterméséről és ebben inkább kedvező, mint kedvezőtlen álláspontot foglalt el, most a világ buzatermését kísérő meg összeállítani; számítása szerint az idén kevesebb lehet várható, amely minden valószínűség szerint vagy 80 millió hektoliterre fog rugni. Az országok szerinti összeállítás a következő:

Table with 3 columns: Country, 1895-iki várható termés millió hektoliter, 1894-ben tényleg termett millió hektoliter. Rows include Ausztria, Magyarország, Franciaország, Németország, Románia, Crooszország, Argentína, Ausztrália, Kelet-India, Anglia, Amerikai E.-Állam.

A legeltérőbbek tehát az Egyesült-Államokra vonatkozó becslések, amelyek 220 és 140 millió hektoliter közt váltakoznak. A legmegegyezőbbek és ugy látszik leghelyesebbek a Magyarországra vonatkozó becslések.

Termés-kilátások.

Hazánkban az aratás ugyszólván már befejezéséhez közelg és az eddigi eredmények alkalmasak arra, hogy megbizhatóbb képet alkothassunk magunknak ideai termésünkről. Ez a kép azonban nem lesz oly kedvező, mint azt még alig pár hét előtt is remélhettük. Buzatermésünkre nézve eleintén az a nézet uralkodott, hogy a buza tulnyomó részben jó magot fog szolgáltatni. A megtörtént aratás után azonban általános lett a gazdák panasza, hogy a várt 80—82 kilós minőség helyett 75—77 kilós, sőt néhol 73—74 kilós is a remélt jó terméseredmény hozama. Egyedül az Alföld a (legnagyobb buzatermő vidék) tesz ez alól kivételt, a hol a várakozások legnagyobb részt kielégültek. Elemi csapások nélkül buzatermésünk ugy minőségre, mint mennyiségre nézve páratlan lett volna, de így semmiként sem közelíti meg az első helyek egyikét sem. A legújabb adatok alapján az ideai termés aligha fogja meghaladni a tavalyit, sőt minőségre nézve 1—1.5 kilogramm különbözetet fog mutatni, a mi két-három héthez képest, kétségtelenül nagy elváltozás. A rozsban szintén csalódtak a gazdák és el lehetünk készülve, hogy az őszi gabonafélékben mutatkozó terméshiány az eddigőtől eltérő áralakulást fog maga után vonni. A tavaszi kalászosok nevezetesen az árpa és zab aránylag elég jó termést adtak, de csak mennyiségileg, mert minőségileg ezek is megsínylettek a vidéken uralkodott hőszéket. A nagy esőzések a fehér sörárpában is kárt tettek és így árpatermésünk legnagyobb része valószínűleg takarmánnyul fog szolgálni. A zab különböző eredményeket adott. Vannak helyek, hol kifogástalan és az összes kalászos növények között a zab fizetett legjobban, viszont vannak helyek, ahol a termés alig volt kis közepes és a minőség is alig volt középszerű. A zabtermés hozama 10—11 millió mm. közt fog ingadozni. A kukorica és egyáltalában a kapások országszerte jó közepesen állanak; A mostani országos eső valóságos áldás volt rájuk. A szőlő szépen feljult, de a peronoszpóra igen sok helyen veszélyezteti a termést és tartani lehet attól, hogy szüretünk is csalódást fog előidézni.

Ausztriában szintén befejezéséhez közeleg a buza aratása és elég kielégítő termést ígér, noha a férgék nagy pusztítást vittek véghez. A rozsot szintén aratják; minőségileg jó, mennyiségileg gyenge termés várható. Arpa és zab eltérő, helyenként jó, helyenkint pedig közép és gyenge közt váltakozik. Tengeri szépen fejlődik, és a repce is jó termést ígér. A gyümölcsösök és szőlők jól állanak.

Németország termése kielégítő lesz, noha mennyiségileg jóval nagyobb lesz a hiány, mint tavaly volt. Rozsot már learatták, de az eredmény csak közepes. Az árpa áll a legjobban, melyből kitünő termés várható. Az időjárás változékonyságától legtöbbet szenvedett a zab, mely különösen szalmában maradt vissza, azonban magja is rosszabb a tavalyinál.

Oroszországban a tavaszi termés általában jó, az őszi részben rosszul telet. Rosz gyenge buza ellenben jól áll, és a termés közepén felülnek ígérkezik.

Angliában, a londoni konzulátus jelentése szerint, az esőzések jó hatással voltak a vetésekre, melyek azonban, mindennek dacára megkéstek.

A kalászosokból csak közepes, rozs és búzából pedig csak gyenge termés várható.

**Az Egyesült-Államok** terméséről a mezőgazdasági hivatal jelenti, hogy kedvező időjárás folytán a tavalyi búza terméskilátás valamivel javult. A tengerivel bevetett terület 82 millió akre-re emelkedett, ami a tavalyihoz képest 6 millió többletet tesz.

**Franciaországban** a búza aratása már kezdetét vette, és a minőség aligha fog a várakozásoknak megfelelni. A többi kalászosok aratása kedvezőnek ígérkzik, — főleg zabból várható jó termés.

**Liszt.**

**M. Á. H. Budapest,** aug. 10. Az ismételt le- szállított árak még mindig nem animálják eléggé a kereskedőket a szükséglet fedezésére. Későbbi szállításra csak igen csekély mennyiségek vásároltatnak nagyon nyomott árakon. A külföldről csak prompt rendelmények érkeznek és ezek sem számottevő mennyiségben.

A Magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak mai árjegyzése 100 kg.-kint Budapesten:

0	1	2	3	4	5	6	7
12.70	11.10	10.10	9.50	9.10	8.60	8.10	7.10
			8	F	G		
			6.20	3.50	3.40		

**Bécs,** aug. 10. *Bucaliszt* 0 sz. 11.50—12.20, 1. sz. 10.90—11.40, 2. sz. 10.30—10.50, 3. sz. 10.—10.20, 4. sz. 9.50—9.80, 5. sz. 9.—9.30, 6. sz. 8.—8.40, 7. sz. 7.—7.30, 8. sz. 5.50—6.90 frt; *Rosliszt* 0. sz. 10.50—11.—, 1. sz. fehér 8.80—9.10, 3. sz. 6.50—6.70 frt; *Daru* A. 12.40—12.70, B. 11.80—12.20, C. 11.—11.40 frt.

**M. Berlin,** aug. 10. *Bucaliszt* 00 sz. 20.50—18.—, 0 sz. 18.—16.50 márká. *Rosliszt* szept. 15.70, okt. 16.05 márká.

**H. Páris,** aug. 10. *Liszt* aug. 20:50 szept.—dec. 43,25, 4 óra novembertől 43:90 frank.

**New-York,** aug. 9. *Liszt* 3.— c. Szilárd.

**Korpa.**

**Gl. Budapest,** aug. 10. Az üzlet e héten rendkívül lanya volt, minek következtében az árak ismét hanyatlottak. A vételkedv hiányzik és semmiképpen sincs összefüggésben a második kéz kínálatával. Németország vett ugyan azonnali szállításra, de a mennyiség nem kielégítő. Rozs-korpa változatlan maradt. **Jegyzéseink:**

Finomkorpa prompt	3.25 frt.
> őszre	3.30
> jan.-májusra	3.40
Durvakorpa prompt	3.—
> őszre	3.—
> jan.-májusra	3.20
Roszkorpa prompt	3.55
> őszre	3.55

**Szesz és szeszese italok.**

**G. Budapest,** augusztus 10. Minthogy az üzletmenet e héten is nagyon korlátolt volt és rendelések csak igen csekély számban érkeztek, az árak ismét olcsóbban zárulnak. Fogyasztók még mindig nem akarnak kötések eszközölni, mert a jó tengeri termésre való kilátás folytán még olcsóbb árakat remélnék.

*Mezőgazdasági szeszgyárak* részéről a kínálat e héten végén élénkebb volt és több kötés létesült október-decemberi szállításra. 14.— frton

kelt el Sáros, Abauj és pestmegyei állomásokhoz szállítva.

*Galiciából* kont. nyersszesz 18.— frton lett kínálva, de üzlet nem létesült.

*Morvaország* exkont. nyersszesz 11<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frton lett kínálva és néhány tartány ez áron zárult is. *Sziléziából* e héten kínálat alig volt.

A *kivétel* néhány tétel finomított szeszt vásárolt, mely Anglia, Tunis és Üsküb felé lett szállítva.

*Vidéki szeszgyárak* mindenhol kivétel nélkül <sup>1</sup>/<sub>2</sub>—<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frttal olcsóbban jegyeznek.

*Budapesti zárlatárak e héten:*

Finomított szesz	52.50—52.75 frt.
Élesztő-szesz	53.50—53.75 >
Nyersszesz adózott	51.75—52.— >
Nyersszesz adózatlan	14.—14.25 >
Denaturált szesz	19.25—19.50 >
Kontingens nyersszesz	15.25—15.50 >

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, bpesti vasutállomáshoz szállítva, értendő.

**b. Bécs,** aug. 10. Lanya irányzat mellett az árak csökkennek. Kont. nyersszesz prompt 16.50—16.80 frton jegyeztetik.

**Losonc,** aug. 10. Gyér forgalom mellett élesztő-szesz lanya, 53.—53.25 frton jegyeztetik.

**Kenyérmező,** aug. 10. Finomított szesz 52<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—53.— frt, denaturált szesz 18<sup>25</sup>/<sub>100</sub> frt.

**Győr,** aug. 10. Finomított szesz 52<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—52<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt, denaturált szesz 18.50—18.75 frt.

**Lemberg,** aug. 10. Kontingens nyersszesz azonnali szállításra 18.— frton kínálva.

**Prága,** aug. 10. Adózott burgonyaszesz 51.50—51.75 frt Adózatlan szesz 15.25—15.50 forint.

**Trieszt,** aug. 10. Magyar kiviteli szesz tartályokban 9.50 frt pr. hektoliter 90 százalék.

**Vas, vasárak és fémek.**

**N. & tsa. Budapest,** aug. 10. A *vasüzletben* lényeges változások nem fordultak elő.

A *fémüzet* még mindig élénk, sőt *vörösréz* és *ólom* további emelkedést mutatnak fel. *Ón* a múlt heti árakhoz viszonyítva alacsonyabb *Szindárdany* és *horgany* árai nyugodtak, mindazonáltal szilárdak. **Piaci áraink a következők:**

*Ón* Banka 86.—, Billiton 84.—, ausztráliai 84.50 rudon 86.— frt. *Vörösréz* öntésre tusagokban Rio-Tinto 63.—, Hekla 65.— frt, lapyk hengerelési célokra 62.25 frt. *Ólom* Raibli 17.50, Littai és egyenértékű más fajok 18.— frt. *Nyershorgany* Giesehe Erben 21.—, Hohenlohe 20.50, Heumenhutte 19.—, W. H. 17.25 frt. *Szindárdany* 37.— frt. *Alumínium* 375.— frt. *Villanyfémek* 150<sup>0</sup>/<sub>100</sub> villanyvörösréz 165.—, villanyon 170.— frt. *Rétegfémek* EFFFF 105.—, FFF 85.—, FF 70.—, F 60.— frt. Különleges rétegfémek I/0 120. II/0 80.—, III/0 75.—, III/0 70.— frt. Kereskedelmi áru 1 sz. 45.—, 2 sz. 42.— 3 sz. 39.—, 4. sz. 36.— frt.—

Az *ólomcső- és ólomlemezgyárosok* az árakat *ólomcsővekre* 21.— az *ólomlemezre* pedig 22.— frtra emelték. A végleges kartel létrejötte várható.

*Sárgalemezek és sodronyok* 3.— frttal, tombaklemezek 4.— frttal 100 kgként emelkedtek.

**X. London,** aug. 9. *Cinn* 64<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, *cink* 15<sup>3</sup>/<sub>16</sub> *ólom* 10<sup>15</sup>/<sub>16</sub>, *réz* 45<sup>1</sup>/<sub>2</sub> font sterling.

△ A *felső-sziléziai hengermű-szövetkezet* közelebb a *hengervas-árak* felemelését fogja publikálni.

× A *felső-sziléziai és középnémet vasgyárak* szövetkezte, a rajna-westpháliai hengervas gyárakkal egyetemben a *német vasgyárak kartelljének* újabb megalkotására törekszik.

**Cukor.**

**B. & B. Budapest,** aug. 10. E hét folyamán előfordult sűrűbb esőzések jól hatottak a répa fejlődésére. — Nyers cukorban szilárdabb árak mutatkoztak; ennek oka abban keresendő, hogy angol és amerikai számlákra nagyobb vásárlások történtek. — A múlt héthez arányítva aussigi jegyzés 12.60—12.92<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton áll. Ezen emelkedés azonban, sajnos, nem áterálta a finomított áru jegyzéseit. — Ezen minőség lanya maradt továbbra is és ugy látszik, hogy a *campagne* végeig, tekintve a nagy készleteket, melyek még léteznek, így is fog maradni. — **Jegyzéseink a következők:**

I. fin. süvegáruért 30— frt, kockáért 31— frt, hulladékért (pilé) 28<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—29.— frt, sárga jegecért 38 frt, fehér jegec 44 frt 100 kgként Budapesten átvéve, fogy. adó nélkül.

**s Prága,** aug. 10. *Nyerscukor* prompt Aussig 12.72, okt.-dec. 13.25 frt. *Finomítvány* prompt 27.50 forint.

**w. Hamburg,** aug. 10. *Nyerscukor* aug. 9:77, szept. 9.87, okt.—dec. 10.32 jan.—márc. 10.57 márká. Csendes.

**B. Magdeburg,** aug. 9. *Nyerscukor* prompt 10.10—10.45, *finomítvány* I. 22.75, II. 22.25 márká. Csendes.

× **Az 1894—95-iki cukorkampany** július havával véget ért és most már pontos átnézetet lehet alkotni annak eredményéről, amely a tavalyival összehasonlítva a következő ideiglenes számadatokat mutatja:

	1894—95.	1893—94-eli	
	métermázsza szemben		
Kezdőkészlet	1,081.828	+ 291.081	
Új termelés	10,426.279	+ 2,105.387	
Összesen:	11,508.107	+ 2,396.468	
Kivétel	4,507.792	— 303.021	

Ausztria-Magyarorsz.-ban maradt 7,000.315 + 2,789.489  
Ausztria - Magyarorsz. fogyasztás volt 3,635.062 + 516.981

Maradványkészlet: 3,365.253 + 2,272.508

Az új 1895/96-iki kampanyba tehát emelkedő készletekkel és egy csökkenő kivitel reményeivel megyünk, — épen nem biztató kilátások a jövőre nézve!

— **Európa ezidei cukorrépa termését** a hivatalos jelentések alapján következőként lehet megállapítani:

	Bevetett terület:		Külömbözet:
	1895	1894	%-ban
	hektár		
Németország	370.700	441.900	— 15.8
Austria-Magyarorsz.	288.300	376.250	— 23.3
Franciaország	200.100	236.100	— 15.2
Belgium	90.200	104.400	— 13.6
Oroszország	345.600	334.100	+ 3.3

Egész Európában 1,295.100 1,492.100 — 13.2

Vagyis az idej bevetett cukorterületek annyira kisebbek, hogy a felhalmozódott nagy készletek dacára az idej kampany kevésbé válságos körülmények között fog lenni mint tavaly volt.

## Kávé.

B. & B. Budapest, aug. 10. A «Berenice» hajó, mely körülbelül e hét folyamán érkezik meg Braziliából Triestbe, nagy mennyiségű Santos kávéhoz ide. A minőség kielégítő, de árai a szilárd havre-i jegyzések szerint magasak. Szép Superior Santosért 110.—frtot követelnek, melyhez azonban hiányzik még a vételkedv.

w. Hamburg, aug. 10. Santos good average szept. 75.50, dec. 74.50 márka. Lanyha.

H. Havre, aug. 10. Santos good average, aug. 94.25, dec. 93.—, márc. 92.25 máj. 92.25 frank. Lanyha.

zn. Rotterdam, aug. 10. Java szept. 53.25, dec. 52.75, márc. 52.50, Santos szept. 44.25, dec. 43.75, márc. 43.25 holl. frt.

Rotterdam, aug. 7. A mai kávé-aukción 26312 bál java jutott eladásra. Az elárúsító, a Maatschappij Company volt, mely árujért 54<sup>1</sup>/<sub>4</sub> cents kikiáltási ár helyett, fix 55<sup>3</sup>/<sub>4</sub> cents-et kapott. Az áremelkedést a java-készletek csökkenésével hozzák kapcsolatba.

— n. A braziliai kávé-üzletről szóló e heti sürgönyünk aug. 7-ről a következő:

	Rioban:	Santosban:
Irányzat	szilárd	szilárd
Heti hozatal	54.000 zsák	76.000 zsák
Készlet	135.000 >	100.000 >
Heti elszáll. Amerikába	30.000 >	10.000 >
Heti elszáll. Európába	8.000 >	6.000 >
Átlag-ár	15.450 reis	14.200 reis

## Fűszerek.

Szeged aug. 8. A tartós száraz időjárás már is ártott a veteményeknek, minélfogva az árak ismét szilárdabbak és valamivel emelkedtek is:

Mai árak: Különleges rózsapaprika 148—170 frtig legfin. rózsapaprika 124—128; királypaprika 90—95, kereskedelmi paprika 34—68 frtig minőség szerint. 100 kl.-ként.

## Szilva és szilvaiz.

St. A. Budapest, aug. 10. Szilva és szilvaiz-ben (1894-es) nem volt forgalom. Idei szilvában október-novemberi szállításra szintén igen lanyha volt e héten az üzlet. Kötések csak szórványosan fordultak elő, dacára annak, hogy pénz és áru közt csak 1/8 frt a különbség, ami mindig az igen lanyha üzletmenetnek a bizonyítéka.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Szilva, effektív áru, boszniai 120 dbos —, —, 100 dbos — frt; határidő-jegyzés okt.-nov.-re: boszniai 120 drbos 13.70.—13.85 100 drbos 15.40—16.—, 85 drbos 18.75—19.25 frt, szerbiai szokvány 12.90 13.—, 100 dbos 14.50—15.—, 85 drbos 18.25—18.50 frt. Szilvaiz, effektív áru, szlavóniai 18.—18.50, szerbiai —, — frt; határidő-jegyzés novemberre: szlavóniai 18.—18.50, szerbiai 16.—16.20 frt.

## Zsiradék és hentesáru.

S. A. Budapest, aug. 10. Disznósír és szalonna egészen változatlan. Üzlet alig volt.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Disznósír, budapesti 51.—51.50 frt. Szalonna, városi légen száritott 4 drbos 45.—45.50, 3 drbos 47.50—47.50, füstölt 52.—53.— frt.

b. Bécs, aug. 10. Disznósír szilárd 51—52.— frt. Szalonna fehér 3 darabos 48.

frt, csomagolás nélkül. — Vaj. Gyengébb hozatalokra irányzat megszilárdult. Édes tejfelvaj 120.—125.— frt, osztrák falusi vaj 90.—92 frt; 100 kg.-ként, netto nagyban.

— A fagygyuárak újabb árcsökkenése várható úgy Bécsben, mint Budapesten, még pedig azon okból, mert a margarin ára ismét csökkent. A gyárosok a fagygyu árát ismét 2 frttal akarták leszállítani, de különösen a bécsi mézgyárosok nyers-termény-értékesítő mozgalmainál fogva egyelőre mégis megmaradtak a régi árak mellett, de kilátásba helyezték, hogy a legközelebbi csökkenésnél nem 2, hanem 4 krral olcsóbban fogják a fagygyut fizetni, úgy, hogy az alapár minként 4 frt lesz.

## Olajok és kencék.

R. & L. Budapest, aug. 10. Az üzletmenet e héten is kielégítő volt; az árakban nem állott be változás, de az irányzat folytatólagosan szilárd maradt. — Jegyzéseink: I-ső rendű Olivaj, valódi pugliai 45—46.— frt, I. a dalmát 40—42.— frt, Asványolaj orosz Baku 22—23.— frt, orsóolaj 18.— frt, keverőolaj 16.— frt. Vulcan (cilinder) olaj 90<sup>5</sup>/<sub>10</sub> 16—50.— frt. Consinstens gépkenőcs 28 frt, kocsikenőcs sötétkék belga 10—11.— frt, uszó kék 8—9.— frt, fehér paraffin 7—8.— frt, Carbolineum 12—13.— frt, lenolaj 34—35.— frt, lenolajkence 35.1/2—37 frt, halzsír oroszán 12.—13.— frt, 3 koronás norvégiai 28.—30.— frt. Étolajok nizzai legfinomabb 94.— frt, aixi igen finom 88.— frt táblás Mte St. Angelo 78.— frt, lecci 46.— frt. Mind netto, 100 kilónként hordóval Budapestről nagybavételnél.

M. Berlin, aug. 10. Repceolaj csökken, okt. 43.80, nov. 43.90 márka.

Stettin, aug. 9. Repceolaj aug. 43.70, szept.-okt. 43.70 márka.

## Hüvelyesek és vetemények.

R. H. & M. Budapest, aug. 10. A hüvelyes termények idei aratási kilátása mult heti tudósításunk óta kitünőségéből semmit sem vesztett és a kellő jó időjárás mellett, mennyiségileg és minőségileg a legjobbnak ígérkezik. Az árak változatlanul jegyeztenek. Babból kitünő termést várhatunk ennek következtében az 1894 év termésü bab árban nagyobb hanyatlásnak indul. Idei áruból szeptemberi szállításra nagy fehér 6<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frton ajánlatik, Borsóval eddig még nem lehet tudósítani 1894 év áru 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton jegyeztenek. Kölesből is gazdag eredményü aratást várhatunk. A mák aratás oly eredményü lesz, hogy az még a tavalyi kitünőt is felülmulja. Az irányadó Oroszország I. minőségü árut 16 frton ajánl.

A. S. Budapest, aug. 10. Bab. Az üzlet az új árban vontatottan fejlődik, miután a kereslet csekély, mivel szemben azonban a kínálat is mérsékelt. Jegyeztenek:

Törpe bab Félegyházán 7.75, gömbölyü Zomborban 6.75, közép nagyságu Vácon, 6.75, Porka Kalocsán 6.50, Nagy-Károlyban 6.25 frt.

## Gyógyárak és növények.

W. S. Budapest, aug. 10. Narkotikus növények, mint *Hba stramonii*, *Hba belladonnae*, *Hba hyoscyami*, továbbá *Hba centaurii* iránt mutatkozott mérsékelt kínálat. Habár ezeknek gyűjtése mennyiségileg jó eredménnyel is járt, a kivételre az árak nem alkalmasak. Több élénkséget az üzletbe előreláthatólag a jövő hét fog hozni, mert a Szt. István-vásárra nagyobb árutételek érkezése várható.

## Tojás.

G. A. Budapest, aug. 10. Elsőrendü minőség után élénk vételkedv mutatkozik, míg a készleten levő nagy mennyiségü orosz és gácsországi másodrendü áruk elhanyagoltak. Kosáráru 46 drb forintjával. Első minőségü ládatojás frt 29—30, másodrendü 25—27, hibás oroszáru 18—23.— 1440 darabonként.

M. Berlin, aug. 9. Emelkedő árak mellett irányzat szilárd. Jegyzünk: nagy tojás 2.60, rendes 2.40—2.55, kicsiny 2.10—2.15 márka per schok.

P. London, aug. 9. Lanyha. Prima magyar: 5/—secunda 4/6, vegyes 4/9, prima orosz 5/—5/3 secunda 4/4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—4/6

## Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, aug. 10. Vöröslőhere 27-iki tudósításunkban mindinkább tért hódít annak valószínűsége, hogy Cschországi és Szilézia nem csak, hogy nagyon győne terméssel fognak birni, hanem a közelebbi évadban e cikkben importra fognak szorulni. Belföldi gazdáinktól pedig sok oldalról s igen számosan érkeznek a panaszok a felette nagy károk miatt, melyeket az Apion trifolii nevű rovar okoz. Lucerna tekintetében szintén már nem olyan kedvezőleg hangzanak a tudósítások, különösen Olaszországból hallatszik a panasz, hogy az idei termés mögötte fog maradni a tavalyi termésnek. — Nálunk a lucerna tulbuja fejlődése gátlólag hat a magképződésre. — Téli búkköny, téli borsó homokbúkköny stb.-ből jelentékeny mennyiségek adtak el helyi szükségletre, folyton olcsóbbodó árak mellett.

Jegyzések nyersáruért 100 kilonként Budapesten:

Oszá borsó	6 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> —7 frt
Oszá búkköny	7 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> —8 >
Homok búkköny	15 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> —16 >
Biborhere	18—20 >

## Nyers és kikészített bőrök.

L. L. Budapest, aug. 10. Nyersbőrökben a szilárd irányzat folyton tart és az árak tovább emelkednek. — Marhabőrökben a kereslet rendkívül élénk és az árak rohamosan emelkednek.

Lőbőrök keresettek és igen magas árakat érnek el. — Borjubőrökben a készletek meglehetősen megfogytak és tovább is jó kereslet uralkodik. Fuhbőrökben még eddig semmi hasznat sem huztunk az általános árajavulásból. — Kecse és gidabőrökben szintén igen élénk az üzlet.

Jegyzünk: Cipőgidabőrért 125—135, erdélyi héberlingekért 140—145, zsákhéberlingekért 115—125 frtot pr. 102 kg. nyitott és kiterített kecskebőrökért jó minőségben 160—170 frtot 102 drbonként.

V. I. Budapest, aug. 10. Kikészített bőrök. A vásárra érkező szállítmányok megfelelőek. A bizonyosok utasítottak a jelenlegi piaci árakon alul mit sem adni ki és így a nagykereskedők is kénytelenek ily álláspontot elfoglalni, mivel régibb keletü árakban a raktárak már kimerítvék.

Külföldi finomabb bőrneműek, különösen borjubőr-készítmények ismét 50/0-kal drágultak, mivel külföldön az áremelkedés inkább előrehaladt.

A nyersbőr-vásár aug. 15-én (csütörtök), a bőrvásár aug. 18-án (vasárnap), a varga-vásár aug. 26-án (hétfőn) tartatik meg.

— A börzsi jelenlegi emelkedő árirányzata monarchiánk bőrkivitelét is nagyban befolyásolta és így közvetlenül hozzájárult ahhoz, hogy a nemzetközi piacon beállott drágulást fokozza. Így a folyó év első felében 27.683 mm.-val, vagyis 2.403.175 frrtal többet vittünk a külföldre, mint a tavalyi év megfelelő időszakában, ami, még ha emelkedett is a rendelkezésre álló mennyiség tömege, mindenesetre nagy mértékben befolyásolta az árdragulást.

#### Cserző anyagok.

P. J. Budapest, aug. 10. *Vallonea*. A szmyrnai piac forgalma az utolsó napokban csak igen kicsiny volt, ellenben Triesztben az üzlet ismét valamivel megélénkült.

*Gubacs*. Régi áruban üzlet most nem köttetett miután ugy a kereskedők, mint a fogyasztók az új termés eredményét várják be, amely ez idén azonban csak közepszerű lesz.

— A *vallonea*-termés állásáról a következő tudósítást vettük: Az utolsó hetekben Kis-Ázsia belsejében uralkodott nagy szárazságot kielégítő esőzések váltották fel, amelyek a *vallonea*-gyümölcs további fejlődésére igen jó befolyással voltak. Szakemberek számításai szerint az ideai termés mennyisége az 1 $\frac{1}{2}$  millió kantárt jóval túl fogja haladni. A görög szigeteken szintén jó termés várnak.

— Az ideai *gubacstermesre* vonatkozólag Bihar-megyéből értesülünk, hogy az ottani erdőkből meglehetősen mennyiségű gubacs termett, holott kezdetben azt hitték, hogy ott az idén nem lesz gubacs.

#### Norinbergi és diszmű-árak.

G. J. H. Budapest, aug. 10. Az üzlet nem változott, mert még mindig a *saison-morte* hatása alatt vagyunk és csak aug. második felében, Szt.-István vásárkor remélhetjük, hogy a szokott rendes üzletmenet fog ismét érvényesülni. Az árak többnyire változás nélkül vannak, bőráruk 10—15% emelkedtek.

#### Fehérnemű és munkás-öltöny

Z. K. Budapest, aug. 10. Végre élénkebb lett az üzlet, a mi valószínűleg annak tulajdonítható, hogy a vidéki kereskedők most szerzik be őszi és téli cikkeiket. A fizetések nagyon is gyéren teljesítettek. Leginkább fogytak a mindennapi cikkek, u. m. cérna, szallag, gombok stb. továbbá munkásöltönyök és az őszi évad tekintetére sok lámpa. Áremelés az összes pamutszincikkben, valamint szallagonként 5—10% fordult elő, ami a külföldi szövők nyers anyaguk árfelemelésére vezethető vissza.

#### Rongyak, hulladékok és ócska fémek.

P. S. Budapest, aug. 10. *Rongyakban* az eladás igen nehézkes. Mai jegyzések: Első minőségű fehér vászon 8.50—9.—, másodrendű fehér vászon 5.50—6.—, első minőségű fehér pamut 8.—8.50, másodrendű fehér pamut 4.—4.50, csínvat 3.50—4.—, új posztó 16—17 frt, mind 100 kgkint bérmentve. Budapestre szállítva.

*Ócska fémek*. A rövid idő óta mutatkozó javulás a hét utolsó napjaiban ismét lanyhább irányzatot vett. Vörösréz 46—53, nehéz sárgaréz 30—35, könnyű sárgaréz 24—28, horgany 9—10, ólom 13—14, tányéron 60 frt 100 kgmként.

#### Gyapju.

— A nemrég lefolyt budapesti gyapju-aukció sikere az aukciót rendező céget egy szeptember 11 és 12-én megtartandó újabb aukció megtartására indította, amelyre 8000 zsák összmenyiség erejéig fogadnak el aug. 1-ig bejelentéseket.

#### Vegyí szerek.

— A folyó évben lejáró kénsav-konvenciót, mint illetékes forrásból közlik, nem fogják megújítani, ellenben valószínűleg meghosszabbítják a német szódagyárosok kartelljét, még pedig jövő év január 1-től kezdődő további 5—6 esztendőre.

#### Széna-, szalma- és takarmányműek.

F. J. Budapest, aug. 10. Az aratási munkálatok következtében a behozatal a hetivásárra még mindig gyenge; tulajdonosok az árut magas árral tartják, míg ellenben a vevők később tömegesebb behozatalra várva, csakis a legszükségesebb szükségletet fedezik. — Eladatott jobb minőségű széna 2.60 frrtől 3 frt-ig, középszerű 2.20 frrtől 2.60 frtig, muhar és lucerna 2.60—2.90-ig, alomszalma 1.20—1.40 frt-ig, zsupszalma 20 krral drágább, szecsra 2.35 frtig házhoz szállítva. Préselt (idei) szénában és szalmában csak egyes kocsirakományok érkeztek meg, amelyekből a széna 2.40—2.60 frtig, a szalma pedig 1.40—1.60 frtig adatott el nagyban.

#### Mütrágya.

—id. Budapest, aug. 10. Eddig augusztus végétől szeptember derekáig rendszeren vagonhiány uralkodott, a gyárosok tehát tartva annak újból bekövetkeztétől, már most nagy arányokban foganatosítják a későbbi szállításra szóló megrendeléseket is. Most, hogy a termés ugyszólván már be van takarítva, az érdeklődés szinte megkétszereződött és ez méltán van így, mert beérkezett jelentések szerint mütrágyával kezelt talajok hozama a trágyázatlan földeken elért eredményt a legtöbb helyen lényegesen felülmuta. A trágyaárak oly alacsonyak, mint máskor soha, minden gazda igyekszik tehát a mütrágyát alkalmazni.

*Csontliszt-superphosphat*, továbbá helylyel-közzel *prima superphosphat* képezi érdeklődés tárgyát, párolt és feltárt *csontliszt* szintén kerestetik, valamint *Thomassalak* is.

Következő árak jegyeztettek:

Csontl.-superphosphat	16—18% o-os	4.80—5.30
Prima-superphosphat	16—18% o-os	4.55—5.—
Feltárt-csontliszt	11—13% o + 2 $\frac{1}{2}$ —3% o	4.90—5.40
Párolt-csontliszt	20+ 4% o-os	6.20—6.80
Thomassalak	18—20% o-os	3.30—3.65
Chilialétróm	15—16% o-os	12.20—12.80
Kénsavas-Káli	90—95% o-os	12.50—13.—
Órölt sertétrágya		1.25—1.50

Árak 100 kgr.-ként, sertétrágyánál zsák nélkül, többi trágyaneméknél elegysúly tiszta súly helyett számítva, ingyen zsákkal: a távolságtól függőleg viteldíjmentesen állomásokra szállítva.

#### Állatvásárok.

K. M. Budapest, aug. 10. *Gazdasági és tenyész-marhavásár*. Felhajtott 874 darab, ugymint: jármos ökör közép 480 drb, alárendelt 38 drb. Fejős tehén: fehér 2 drb, tarka 183 drb, bonyhádi 53 drb, tenyészbika 1 drb, jármos bivaly 16 drb. — A fejőstehén és gazdasági marhavásár vonatottan folyt le. Nagyobb vásárlók kevesen jelentek meg, ezek is nagy választékot találtak a felhajtott jó minőségű jármos ökrök és fejőstehenek között. Jegyeztettek: jármos ökör közép minőségű 300—410 frt páronként, alárendelt 240—290 frtig, jármos bivaly páronként 255 frt; mm.-ként elősúlyban, jobb minőségű jármos ökör 28—37 $\frac{1}{2}$  frt mm.-ként elősúlyban. Fejős tehénkért: Fehérszörű magyar tehén 41—100 forintig, tarka, kevert származású tehén 52—140 frtig, bonyhádi tehén 100—160 frtig dbonként.

K. M. Budapest aug. 10. *Budapesti vágómarhavásár*. Felhajtott 3610 darab nagy vágómarha, nevezetesen: 557 darab magyar és tarka ökör, 723 darab magyar és tarka tehén, 1874 drb boszniai ökör, 233 drb szerbiai tehén, 61 drb bika és 160 drb bivaly.

Minőség szerint: 159 drb elsőrendű hizott, 2477 drb középminőségű és 974 drb alárendelt minőségű.

Az aug. 8-iki vágómarhavásár általában élénk lefolyású volt. A külföldi vásárlók a prima marhát gyorsan vásárolták. Mivel bika kevés lett felhajtva, a bivalyokért jó árakat fizettek. Az árak általában 1 $\frac{1}{2}$  frrtal emelkedtek.

Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 30—30 frtig, hizott magyar és tarka ökör közép minőségű 26—29 frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20—25 frtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—31 forintig, magyar és tarka tehén közép minőségű 21—25 frtig, szerbiai ökör jobb minőségű 26—34 frtig, közép minőségű 20—25 frtig, szerbiai bika 23—33 frtig, szerbiai bivaly 15—25 frtig elősúlyban.

D. J. Budapest, aug. 10. *Budapesti lóvásár*. A vásár közepes lefolyású volt, az árak kissé csökkentek. Felhajtott összesen 645 drb. Eladatott 280 drb. Jobb minőségű lovakból háta 15 drb, eladatott 3 drb 110—180 frrtért, könnyebb kocsiló (jukker stb.) 45 drb, eladatott 16 drb 105—165 frrtért, nehezebb kocsiló (hintós) 20 drb, eladatott 12 drb 140—185 frrtért, igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 100 drb, eladatott 70 drb 50—110 frrtért, ponny 5 drb, eladatott 2 drb 40—75 frrtért, közép minőségű lovakból: nehezebb félék (fuvaros ló stb.) 110 drb, eladatott 55 drb 30—90 frrtért, könnyebb félék (parasztló stb.) 140 drb, eladatott 35 drb 20—65 frrtért; alárendelt minőségű lovakból 210 drb, eladatott 72 drb, 15—45 frrtért. Bécsi vágóra vásároltatott 400 drb.

G. A. Budapest, aug. 10. *Borjucvásár*. A gyengébb hozatal miatt, árak szilárdabbak. Jobb minőségűek keresettebbek. Eleven borjúk 36—40 kr, elsőminőség 42—46 kr kilogrként fogyasztási adónélkül.

Budapest, aug. 10. *Baromfi*. Árak szilárdak. Hizott libák 4.50—6.50 etetett libák 220—260, csirkék 120—140, csibék 70—90 kr, kacsák 110—140 mind páronként nagyban.

E. M. S. R. Budapest (Kőbánya), aug. 10. *Sertés*. Az üzleti helyzet csendes. — *Heti állagárak*: magyar válogatott árú 320—380 kgr. nehéz 48—50 kgr. 280—300 kgr. nehéz 48—49 kr. Öreg 300 kgr. tuli — kr., vidéki sertés — kr., szerb — kr., román — kr., tiszta kgkint; páronként 45 kgr. ételsúlylevonás és a szokásos 4% engedmény. — *Eleség-árak*: tengeri 6.—, árpa 6.50 frt Kőbányán értve. — *Helyi állomány*: aug. 2-án maradt 31.352 db. — *Felhajtás*: 33.425 drb. — *Elhajtás*: 2.491, a szappangyárakban feldolgozott 4 drb, maradt állomány 30.930 drb. — *A részvény-szállásokban* 4.476 drb van elhelyezve.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásra levélben csak akkor váiaszolunk, ha levélbélyeg beküldetik. Cim-tudakozódásoknál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Óvadékképes fiatal ember, kinek saját borkereskedése volt, mint utazó vagy pénztárnok állást keres. Közelebbi cím a kiadóhivatal által tudható meg. 2819-6-4

Négy gymnasiális osztályt végzett fiám számára — lehetőleg német helyen — tanulói helyet keresek előkelő fűszer- vagy vegyes üzletben. A fiu 3 évig Ujvidéken tanult s a német és szerb nyelvet már némileg ismeri. Cimem: Draskovics Árpád tanácsnok, Hódmező-Vásárhelyen. 2831-3-3

Fűszer-, festék- és vegyeskereskedőség, 21 éves, keresztény, ki szakmájában teljesen jár, tapasztalás mellett azonnali vagy augusztus 15-iki belépésre állandó alkalmazást óhajt elnyerni. Szíves megkeresést kér Kereszties Sándor Kecskemét II. Füzestér 138. szám. 2842-3-2

Vaskereskedő segéd, ki jelenleg is egy nagy háznál van alkalmazva, hadmentes, a magyar, német, tót és román nyelvet bírja, mint segéd, vagy mint raktárnok állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2845-2-1

Jelenleg is alkalmazásban levő keresztény fűszerkereskedő segéd, ki a vidéken tanult és más vidéki városban is alkalmazva volt, szeptember hó 1-sőre állomását változtatni kívánja. Szíves megkereséseket kér Tóth György a M. Á. V. alkalmazottai fogyasztási szövetkezetében Budapest, Izabella-utca 50. 2851-3-1

Kereskedőség, ki a fűszer-, festék-, gyarmatár-, csemege-, vegyes- és némileg a vasüzletben is jár, szeptember hó 1-ére alkalmazást keres. Nyelvismeretei magyar, német, szerb és tót. Szíves megkereséseket kér Kristovác Miklós, az I-ső dunapataji keresztény önszegélyző szövetkezetnél Dunapatajon. 2846-1-1

Fiatal kereskedőség, keresztény, szeptember 1 vagy 15-re állást keres. Szíves megkeresést kér Terböcz Árpád, Sztrábia-testvérek cégnél Csáktornyan. 2852-1-1

Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő segéd, keresztény, hadmentes, ki szakmája minden ágában tökéletes jártassággal bír, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkereséseket kér Várkony Béla, Bóka Zsigmond ur címén Kecskemét. 2853-1-1

### Keresztetik.

Gyöngyösön, Galamb János divat- és rövid-áru-üzletében egy segédi állás üresedésben van, német nyelv bírása szükséges. Lehetőleg arcképpel ellátott ajánlatok fenti céghez küldendők. 2836-3-2

Gyomán Szilágyi István vas- és fűszerüzletében egy jól képzett fiatal keresztény segéd azonnali belépésre alkalmazást nyer. Ajánlatok arcképpel keretnek. Ugyanott egy jó házból való, 2-4 gimnáziumot végzett fiu tanulóknak, teljes ellátás és kedvező feltételek mellett felvétetik. 2834-3-2

Mezőturon Kálmán Sándor rőfös és divat-áru kereskedésében egy jómodoru segéd alkalmazást nyer. Ajánlatok a szervizelési időtartamok pontos megjelölésével fenti céghez keretnek. Ugyanott egy tanuló is felvétetik. 2837-3-2

Ipolyságon Dombó Károly fűszer- és vaskereskedésében egy ügyes, a vasszakmában

teljesen jártas segéd augusztus 15-, esetleg szeptember 1-re kerestetik, a fűszerben is jár, tapasztalás mellett azonnali vagy augusztus 15-iki belépésre állandó alkalmazást óhajt elnyerni. Szíves megkeresést kér Kereszties Sándor Kecskemét II. Füzestér 138. szám. 2842-3-2

Kereskedőség, ki a posztó és férfi divatszakmában jár, azonnal alkalmazást nyerhet Reguly Nándor posztó és divatárú kereskedésében Pápán. 2847-1-1

Jó írással és az ország három nyelvét tökéletesen bíró fiatal fűszer és vas-, vagy vegyes-áru kereskedőség kerestetik. Ajánlatok csak arckép melléklettel Szopko G. Sándor céghez Késmárkra küldendők. 2848-3-1

Fiatal segéd, ki a rövid-áru szakmában jár, tapasztalás mellett azonnali vagy augusztus 15-től alkalmazást nyerhet Nyácsik S. utóda kereskedésében B-Szarvason. 2849-3-1

Jó bizonyítványokkal és ajánlatokkal bíró 22-24 éves ügyes fiatal ember, ki a fűszerszakmában teljesen jár, a magyar nyelven kívül a németet is bírja és egy, az országban már ismert és bevezetett cikkel való utazásra is vállalkozik, alkalmazást nyerhet Rezsutsek Antal fűszerkereskedőnél Szatmárban, ahova az ajánlatok küldendők. 2844-3-1

### Eladás, cseré, vétel.

Kulán, Bács megyében, a város élénk forgalmu pontján levő 4-5000 forint értékű rőfös kereskedés cladó. Bővebb felvilágosítást ad Nagy József cég Kulán. 2833-3-3

Keresztény társ kerestetik egy 40.000 lakossal bíró alföldi városban, a főutcában levő élénk forgalmu vas- és fűszerüzletbe. Megkívántatik legkevesebb 8000 frt készpénzbetét. Közelebbi cím a kiadóhivatalban tudható meg. 2818-5-3

Jó menetelű fűszer- és csemege üzlet megvegyi székelyen, előnyös feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2829-3-3

Békésmegye Endrőd községében egy deszka és épületfakereskedés szabad kézből örökön eladó. Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál Neubauer József vas-, fűszer és fakereskedőnél Endrődön nyerhető. 2840-2-2

Vidéki nagyobb városban egy 50.000 frtot forgalmazó vas- és fűszerüzlet átvételéhez keresztény társ kerestetik 4-5.000 frt betéttel. Közelebbi cím a kiadóhivatalban. 2850-2-1

## Minden panaszszal

indítványval, kérdéssel stb. a «Magyar Kereskedők Lapja» minden előfizetője bizalommal fordulhat a szerkesztőséghez.

## Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Ócska fémanyagok eladása. Az államvasutak budapesti északi főműhelyének szer-tárában összegyűlemlő ócska fémanyagok eladására versenytárgyalás van hirdetve. Ajánlatokat az államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár-beszerezési szakosztályához augusztus 27. déli 12 óráig kell beadni. Bánatpénz 5 százalék.

Budapest. Vasuti vendéglő bérbeadása. Az államvasutak Kis-Körös állomásán lévő vendéglői üzletnek három évi időtartamra terjedő bérlete iránt pályázat hirdettetik. Az ajánlatok szeptember 3-án déli 12 óráig az államvasutak budapest-déli üzletvezetősége titkári hivatalához benyújtandók.

Budapest. Vasuti vendéglő bérbeadása. Az államvasutak Zombor állomásán létesítendő vendéglői üzletnek három évi időtartamra terjedő bérlete iránt pályázat hirdettetik. Ajánlatok szeptember hó 3-án déli 12 óráig az államvasutak budapest-déli üzletvezetősége titkári hivatalához benyújtandók.

tember hó 3-án déli 12 óráig az államvasutak budapest-déli üzletvezetősége titkári hivatalához benyújtandók.

Budapest. Köszénszállítás. A székes-főváros összes vízműveivel szükségelendő gyári és darabos köszén szállítása iránt árlejtés van hirdetve. Az összes telepek évi szükséglete 267.000-394.000 métermázs. Ajánlatokat augusztus hó 17-én d. e. 10 óráig Vosits Károly tanácsnokhoz (Lipót-utcai városháza I. em. 11. ajtó) kell benyújtani. Bánatpénz 10.000 frt.

Budapest. Faeladás. A nagy-kövesi erdő-gondnoksághoz tartozó erdőben 44791 frt értékűre becsült, nemkülönbön a jerszegi és vermesi üzem-osztályában 26545 frtra becsült és végre a ligeti és unipi üzemosztályokban 39183 frtra becsült fahozamok eladására versenytárgyalás van hirdetve. Ajánlatokat szeptember 10 déli 12 óráig a vallás- és közoktatásügyi minisztérium segédhivatali igazgatóságához kell benyújtani. Bánatpénz 5000, 3000 és 4000 frt.

Budapest. Kukoricadara és korpa szállítása. A székes-fővárosi közbizottság és marhavásár szarvas-marha-állományának ellátására egy éven át szükségelendő kukoricadara és korpa szállítása végett augusztus 16-án d. e. 10 órakor a fővárosi tanács VIII. ügyosztályában (IV. ker. Borz-utca 7. sz. I. em. 3. ajtó) árlejtés lesz. Bánatpénz 3000 frt.

Budapest. Rozs- és zabvétél. A budapesti cs. és kir. élelmezési raktárnak beszállítandó 10.000 mm. rozs és 30.000 mm. zab bevásárlása végett a 4. hadtest hadbiztoságánál (Budapest, Vár) a szállítási ajánlatok augusztus 19-én d. e. 11 óráig átvételnek.

Budapest. Vasuti vendéglő bérbeadása. Az államvasutak Bród állomásán megüresedő vendéglői üzlet bérlete iránt pályázat hirdettetik. Ajánlatok szeptember hó 3-án déli 12 óráig az államvasutak Budapest déli üzletvezetősége titkári hivatalához nyújtandók be. Bánatpénz 400 frt.

Budapest. Csatornázás és burkolás. Budapest székes-főváros tanácsa részéről: az Ország-ház-utcának, a Csend-utcának, a Budaörsi-utnak, a Kis-celli-utcnak, a Dembinszky-utcnak, az István-utnak, a Bérkocsis-utcnak, az Ujvászár-tér kocsitujainak, a Markotányos-utcnak burkolási, illetve csatornázási munkálatai iránt árlejtés hirdettetik. Ajánlatokat augusztus 14-én d. e. 10 óráig Vosits Károly tanácsnok kezéhez (uj városház I. em. 11. ajtó) kell beadni. Bánatpénz 5-5 százalék.

Budapest. Uthelyreállítás. A tápió-súly-kökai ut helyreállításánál előforduló és 7942 frttal elő-irányzott munkák biztosítása végett Pestvármegye alispáni hivatalánál augusztus 15. d. e. 10 órakor versenytárgyalás lesz. Feltételek a budapesti államépítészeti hivatalnál (váci-körut 72. szám).

Budapest. Utkaparóházak építése. Az alföldi transversalis műt baja-csongrádi szakaszán emelendő 8 kettős és 4 egyes utkaparóház építésére árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat aug. 16. déli 10 óráig a kereskedelemügyi minisztérium segédhivatali igazgatóságához kell beadni.

Budapest. Hidak és átereszek építése. Az alföldi transversalis műt baja-csongrádi szakaszán szükséges és 24663 frttal előirányzott hid-és átereszeépítési munkák biztosítása végett a kereskedelemügyi minisztérium I. B. szakosztályában (Albrecht-ut 1. sz.) augusztus 17-én déli 12 órakor versenytárgyalás lesz. Ajánlatokat ugyanaddig a minisztérium segédhivatali igazgatóságához kell beadni.

Budapest. Vízvezetési alkatrészek szállítása. Budapest székes-főv. tanácsa a vámháztéri Duna-hidon fektetendő vízvezetési csövezetekhez szükséges alkatrészek szállítása iránt árlejtést hirdet. Ajánlatokat augusztus 30. d. e. 10 óráig Vosits Károly tanácsnok kezéhez (ujvárosház I. em. 11. ajtó) kell beadni. Bánatpénz 5 százalék.

**Bélic. (Temesm.) Község-házépítés.** A bélicsi község-ház építésének biztosítása végett a község-háznál augusztus 22. d. e. 10 órakor árlejtés lesz. Költség-előirányzat 4206 frt, bánatpénz 5 százalék.

**Besztercebánya. Telkeladás.** A város tulajdonát képező telek a rajta levő épületekkel együtt eladó. Vételi ajánlatok a polgármesteri hivatalhoz intézendők.

**Bukarest. Különböző vállalatok.** Verseny-tárgyalások lesznek: a közoktatásügyi miniszteriumban augusztus 24-én theologiai fakultás építése végett 300.000 frank költséggel; ugyanott szeptember 14-én gymnasium építése céljából 179.829 frank költséggel, a román vasutak igazgatóságánál, augusztus 26-án gyorsúti raktár felépítése végett 132.000 frank költséggel; a brailai polgármesteri hivatalban szeptember 13-án vízvezetési munkálatok vállalatba adása végett 907.500 frank költséggel; a közmunkák minisztériumában augusztus 23-án műtárgy-építési munkák vállalatba adása végett 300.000 frank előirányzattal.

**Debrecen. Földmunka.** Az államvasutak által Debrecenben építendő műhely területén 54.000 köbméter föld leásására, illetve a leásott földnek feltöltésére pályázat hirdettetik, amelyre ajánlatok augusztus 14-én déli 12 óráig az államvasutak debreceni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók. Bánatpénz 900 frt.

**Debrecen. Vasuti vendéglő bérbeadása.** Az államvasutak Szatmár állomásán levő vasuti vendéglő három évi bérletére verseny-tárgyalás hirdettetik. Ajánlatok 200 frtnyi bánatpénzzel felszerelve november hó 1-én déli 12 óráig az államvasutak debreceni üzletvezetősége titkári hivatalához nyújtandók be.

**Debrecen. Szőlőkarók szállítása.** 600.000 drb szőlőkaró megvételre kerestetik. Ajánlatokat elfogad a debreceni szőlő- és bortermelő-szövetkezet igazgatósága Debrecenben, Nagypéterfia-utca 886. sz. a. augusztus hó 15-éig.

**Dicső-Szt-Márton. Utépités.** A radnóth-medgyesi közton levő építési munkák végett költség-előirányzat 9793 frt) augusztus 24-én d. e. 11 órakor az államépítészeti hivatalban verseny-tárgyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.

**Dognácska. Községhez és jegyzői laképítés.** A dognácskai község-ház, illetőleg jegyzői lak megépítésének biztosítása érdekében a község-irodájában szeptember 1-én d. e. 9 órakor árlejtés lesz. Költség-előirányzat 10391 frt, bánatpénz 10 százalék.

**Eger. Különböző szállítások.** Az alább felsorolt szállítások biztosítása végett szeptember 5-én d. e. 10 órakor az egri kir. törvényszék elnöki irodájában verseny-tárgyalás lesz. A szállítandó cikkek a következők: 1000 font steeringyertya, 900 kgr. kőolaj, 182 kgr. virágolaj és 15 font fagygyertya; 570 kbm. tűzifa és az 1896-98. években felmerülő könyvkötői munkálatok.

**Győr. Vámházépítés.** A győr-szigeti vashid mellett emelendő vámház megépítésére árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat aug. 16. déli 12 óráig a város polgármesteréhez kell beadni.

**Gospodnice. (Bács-Bodrog megye) Orvosilak építés.** Gospodnice községben orvosilak építése határozottan el, eme 5370 forinttal előirányzott építkezés biztosítása végett a község-házánál augusztus 16-án d. e. 9 órakor árlejtés lesz. Bánatpénz 10 százalék.

**Jolsva. Honvédlaktanya-építés.** Egy gyalog honvéd zászlóalj részére laktanya-építés biztosítása érdekében a polgármesteri hivatalnál augusztus 19. d. e. 9 órakor verseny-tárgyalás lesz. Óvadék 5000 frt.

**Karlovit. Kereszt-szobor létesítése.** Egy kuttal összekötött kereszt-szobor felépítése céljából augusztus 25. d. e. 11 órakor a szerb-iskola helyiségében verseny-tárgyalás lesz. Az előirányzott költség 6000 frt. Bánatpénz 10 százalék.

**Kassa. Kőutépítés, kavicsolás.** A szikszó-ven-dégi közut kőalappal való kiépítése, 1110 drb

tölgyfakerekvető felállítása és 18 drb műtárgy-nak újraépítése és a többi műtárgyakon végzendő javítási munkáknak vállalatba adása végett Abauj-Tornavármegye alispáni hivatalánál augusztus 26. d. e. 10 órakor verseny-tárgyalás lesz. Bánatpénz 7805 frt.

**Liptó-Szt-Miklós. Támfalhelyreállítás.** A kralován-poprádi közton levő támfal és a vele kapcsolatos munkák helyreállítása végett (költség-előirányzat 5082 frt) augusztus hó 19-én d. e. 10 órakor az államépítészeti hivatalban verseny-tárgyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.

**Losonc. Kövezési munkák.** Losonc város utai kikövezésének biztosítása végett a polgármesteri hivatalnál augusztus 21. d. e. 3 órakor verseny-tárgyalás lesz. Költség-előirányzat 180.208 frt, bánatpénz 10000 frt.

**Makó. Tűzfűszállítás.** Csanádvármegye szék-épületének fűtéséhez szükséges tűzifa szállítására árlejtés van hirdetve. A szükséglet 9 waggon bükkfa és 10 waggon cserfa. A 10 százalékosnyi bánatpénzzel felszerelt ajánlatokat augusztus hó 15-ig Csanádvármegye alispánjához kell benyújtani.

**Marosvásárhely. Tűzifaszállítás.** A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla, törvényszék, járásbiróság és kir. ügyészség, illetve fogház fűtésére 891.02 köbméter bükk- vagy gyertyánfa szállítása végett szeptember hó 19-én d. e. 10 órakor a kir. ítélőtábla elnökségénél árlejtés lesz. Bánatpénz 150 frt.

**Munkács. Élelmiszerek szállítása.** A munkácsi fegyintézet házi élelmezéséhez szükséges, 100—120 mm. fejes káposzta, 300—350 burgonya, 40—50 mm. vegyes bab, 8—10 mm. zöldség, 16—18 mm. vöröshagyma és 12—15 mm. juhturó szállításának biztosítása végett augusztus 22-én d. e. 9 órakor a fegyintézet helyiségében árlejtés lesz. Bánatpénz 5 százalék.

**Munkács. Színházépítés.** A Munkács városában építendő színház és bérház megépítésére, árlejtés van hirdetve. Költség-előirányzat 93.000 frt. A 10 százalékos bánatpénzzel ellátott ajánlatokat augusztus 22. d. e. 11 órakor a polgármesteri hivatalhoz kell beadni.

**Nagy-Szőllős. Facladás.** Salánk község tulajdonát tevő 378-89 kat. hold tölgyfából álló erdőterületen kijelölt fák értékesítése végett a község-házánál augusztus 26. d. e. 10 órakor árverés lesz. Bánatpénz 10.000 frt.

**Német-Ujvár. Tölgyfacladás.** A pónicai erdőn lábón álló és 109.38 fitra becsült tölgyfa-állab eladása végett gróf Draskovich D. németujvári erdőhivatalnál augusztus 15. d. e. 10 órakor ajánlati tárgyalás lesz.

**Ó-Becse. Földmunka.** A bács-tiszai ármentesítő társulatnál szükséges 153304—5. köbméter földmunka biztosítása végett a társulati irodában aug. 17. d. e. 9 órakor verseny-tárgyalás lesz. Ajánlatokat aug. 16. déli 12 óráig Tripolszky László igazgató főmérnökhöz kell beadni. Bánatpénz 2500 frt.

**Száva mellett. Brod. Zsinagóga-építés.** A bródi izr. hitközség által emelendő és 32577 frttal előirányzott zsinagóga építésénél szükséges munkák vállalatba adása céljából a hitközség előjáróságánál verseny-tárgyalás lesz augusztus 22-én déli 12 órakor. — Bánatpénz 1500 frt.

**Temesvár. Gabona-bevásárlás.** A cs. és kir. 7. hadtest intendánsága 810 mm. buzát, 4160 mm. rozsozt vagy kétszerest és 7500 mm. zabot vásárol be. Ajánlatok augusztus 21. napjának d. e. 10 óráig a 7. hadtest intendánságánál nyújtandók be.

**Ujpecs. Ártézi kútforrás.** Ujpecs községben létesítendő és 1000 frt költséggel előirányzott ártézi kút forrásának vállalatba adása végett augusztus 15-én d. e. 10 órakor a község előjáróságánál árlejtés lesz.

**Ujvidék. Irodai szerek szállítása.** Az ujvidéki kir. törvényszék, járásbiróságok, valamint a kir.

ügyészség számára szükséges írószerek szállítására augusztus hó 24. d. e. 10 órakor a törvényszéki elnöki irodában árlejtés van hirdetve. Bánatpénz 60 frt.

**Zombor. Kőanyagok beszerzése.** A Bezdán feletti dunaparthoz szállítandó 3842 köbméter bat-tinai kőanyag beszerzésének biztosítása végett a folyammérnöki hivatalnál augusztus 19. d. e. 10 órakor verseny-tárgyalás lesz. Bánatpénz 5 száza-lék.

### Szerkesztői üzenetek.

K. G. Szabadka. Külföldi cégek ajánlása, illetve megnevezése ügyében sziveskedjék a Magyar kereskedelmi muzeum tudakozó-intézetéhez (Akadémia-u. 13. sz.) fordulni, megnevezve leveleiben azon országokat, melyekre reflektál, továbbá kiemelve, hogy minő szakmában foglalkozkodó külföldi cégekkel óhajt üzleti összeköttetésbe lépni. — **Kereskedelmi tanárjelölt, Budapest.** Kérdése, habár nem írja, betéti társaságra vonatkozik, mivel a közkereseti társaságnak kültagjai nincsenek. Tessék tehát a keresk. törvény első részének kilencedik címét felütni s megkapja kérdéseire a kompetens válaszokat, melyeknek ideigatása, illetve a törvény több paragrafusainak közlése térszűke miatt lehetetlen. Azt azonban figyelmébe ajánljuk, hogy a K. T. 132. §-a értelmében a társasági tagok egymás közötti jogviszonyaira nézve mindenképp a *társasági szerződés* irányadó, minél fogva abban az ön által felemlített feltételeket is jogérvényesen ki lehet kötni. A középkereskedelmi iskolák új tanterve még nincs véglegesen megállapítva.

## Makulatura-papír

prima minőség

métermázsankint 8 forintért,

öt mm-áza vételnél 7 frtért

rendelhető meg a

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA

kiadóhivatalában

Budapest, Rottenbiller-utca 46.

MATTONI-FÉLŐ  
GISSHÜBLER  
legjobb asztali- és üdítő ital,  
SAVANYU-KÚT

legjobb asztali- és üdítő ital,  
kítűnő hatásának bizonyult köhögésnél,  
gégebajoknál, gyomor- és hólyagbu-  
rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

## Az aradi kereskedelmi akadémiának Internátusában,

melyet az aradi kereskedelmi testület tart fenn,

# még néhány hely szabad.

Közelebbi felvilágosítással szívesen szolgál  
az igazgatóság.

760—911

## Pályázati hirdetés.

A magyar kir. iparművészeti iskola igazgatósága ezennel nyilvános pályázatot hirdet az **üllői-úton épülő iskolában szükségelt új butorokra.**

A t. pályázók bővebb felvilágosítást (a rajzokra, költségvetésre és egyéb feltételekre vonatkozólag) **Mátrai Lajos tanárnál** (VII. ker., Rózsa-utca 20. szám alatt) nyerhetnek. A pályázat határideje lejár

**folyó évi augusztus hó 25-én**

déli 12 órakor.

761—912

A pályázók ajánlataikat az iparművészeti iskola igazgatóságánál **(Andrássy-ut 71. sz. a.)** zárt borítékban nyújtják be, s kívül ráírandó „pályázati ajánlat.”

**Budapest, 1895. július 25-én.**

A magy. kir. iparművészeti iskola igazgatósága.

## !!Egyedül előnyös beszerzési forrás!!

Kereskedők, kávéházak, szállodák, vám- és regalebérleőknek

# Pénztári tömbekre

(Cassa Block.)

**Az első magyar papirzacskó és pénztári tömbgyár és könyvnyomda vállalat**

**NAGYENYEDEN.**

Központi iroda: Sörgöny cím: Gyártelep:  
Magyar-utca 2. sz. Papirzacskó N.-Enyed. Szénatér 7. és 8. sz.  
**TELEPHON.** 753—904

Jutányos árak mellett azonnal szállít.  
A jegyzék és minták kívánatra bérmentve küldetnek.

## Villámhárító-, villamvilágítás-, telefon-és távirda- berendezéseket

elvállal legjutányosabb árak mellett

„HELIOS“ mechanikai és elektrotechnikai  
ipar-részvénytársaság

**BUDAPEST, VI., Vörösmarty-utca 47/a. szám.**

Költségvetések ingyen. 596—756

## Boreladási árverés.

Százkileneven hektoliter

# Ó- és UJ BOR

1895. év augusztus hó 18-án

**Fehérmegyében, Tabajdon, H. Fűri János és Simon Dániel által — Popai János és Freud Dávid pincéiben — nyilvános árverésen a többet ígérőknek el fog adatni. — Becsár 14 forint.**

541. szám

1895.

## Verseny tárgyalási hirdetmény.

A bácsi-tiszai ármentesítő-társulatnál **Ó-Kanizsától Bács-Földvárig** elnyúló 60 kilométer hosszúságú töltéseken szükségeltető helyreállítási munkálatokhoz megkivántató **153204—5. köbméter földmunka teljesítésének biztosítása tárgyában Ó-Becsén** a társulati irodában

1895. évi augusztus hó 17-én d. e. 10 órakor

írásbellel zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy zárt ajánlataikat csakis a társulati irodában megszerezhető ajánlativon annak pontos kitöltése mellett sajátkezüleg aláírva, 50 kros bélyeggel és **2500 forint készpénz**, vagy ennek megfelelő és napi árfolyam szerint számított magyar állami papírok vagy ismert jó hitelű takarékpénztári könyvecskének a **társulati pénztárnál (Zentán)** történt letételéről szóló igazolvány csatolása mellett 5 peccéttel lezárva, és a vállalati munka megnevezésével **Tripolszky László társulati igazgató-mérnök**hez címezten posta útján tértvény mellett küldjék be, vagy nyujtsák be úgy, hogy az ajánlatok 1895. évi augusztus hó 16-án déli 12 óráig beérkezzenek, vagy átadassanak; mert később érkezett, vagy nem a társulati ajánlati íven, vagy hibásan és nem kellőleg felszerelt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

914

Kelt **Ó-Becsén**, 1895. évi augusztus hó 2-án.

**Tripolszky László.**

társ. igazgató-mérnök.

# KAZAL IMRE

cim- és cimerfestész

Budapest, VIII. ker., Práter-utca 6. sz.

Ércfényező műhelye:

**Budapest, VIII., Práter-utca 19.**

854